



С ПРАЗДНИКОМ,
ТОВАРИЩИ!

25

Да здравствует
52-я годовщина
Великой
Октябрьской
социалисти-
ческой
революции!

52



ТАК ТРУДЯТСЯ УДАРНИКИ

Хороших производственных показателей за 10 месяцев 1969 года добилась бригада коммунистического труда второго отделения совхоза имени Куйбышева, которой руководит Алексей Мартынович Филоменко.

В бригаде 11 ударников коммунистического труда. Все они оправдывают это высокое звание. По условиям социалистического соревнования дважды заставывали первенство среди животноводов совхоза.

За 10 месяцев здесь надоено 3480 килограммов молока на фуражную корову при годовом плане в 3400.

Высоких показателей добились доярки Екатерина Николаевна Кунгурцева, Мария Митрофановна Гарманова, Эмма Христофоровна Дреер, Софья Гавриловна Бледнова. Добросовестно работают и скотники этой бригады Андрей Вильгельмович Штайгер, Иван Гордеевич Москаленко, Василий Николаевич Козлов, Иван Иванович Гаан. Они обеспечили высокие надои молока в закрепленных за ними гуртах.

Коллектив бригады готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

А. РОМАДИН,
председатель рабочкома
совхоза имени Куйбышева.



Успешно справляется со своими обязанностями рабочая Терехинского молзавода Г. В. ПУШКАРЕВА.



пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сельская правда

гос
издания
34-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (3500)

Пятница, 7 ноября 1969 года

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования в честь 52-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, постановили:

присудить первое место среди совхозов управления и оставить переходящее Красное знамя коллектику совхоза «Притомский» (директор Е. М. Никодимов, секретарь парткома А. Н. Кугаевский, председатель рабочкома М. В. Аксенов), успешно справляющемуся с годовыми планами сдачи государству продукции сельского хозяйства.

Среди колхозов присудить первое место и оставить Красное знамя коллектику сельхозартели имени Димитрова (председатель К. Н. Дегтяренко, секретарь парткома М. И. Левченко, председатель профкома Н. В. Мануилов), успешно справляющемуся с выполнением годовых планов производства и сдачи государству основных видов сельскохозяйственной продукции.

Среди совхозов треста комбината «Кузбассуголь» присудить первое место и оставить пе-

реходящее Красное знамя коллективу совхоза имени Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. И. Крутень, председатель рабочкома А. М. Ромадин), успешно справляющемуся с выполнением годовых планов производства и сдачи государству основных видов сельскохозяйственной продукции.

Среди промышленных предприятий присудить первое место коллективу комбината бытового обслуживания № 2 (директор А. Б. Каменский, секретарь парторганизации Л. А. Крюкова, председатель месткома Р. В. Серова), выполнившему план выпуска валовой продукции за 10 месяцев текущего года на 111 процентов, товарной продукции — на 111, план прибыли — на 91,8 процента.

Присудить первое место среди предприятий райпотребсоюза Безруковскому совхозарбкоопу (председатель М. А. Паршин, секретарь парторганизации З. Ф. Мас, председатель месткома Г. И. Житаева), выполнившему план товарооборота на 103,8 процента, прибылей — на 187,4, сбора паевых взносов — на 103,9, кооперирования — на 117,4, закупок и заготовок — на 105 процентов.

Реальность планов



Свыше 50 тысяч рублей чистой прибыли получили нынче птицеводы совхоза «Металлург». За девять месяцев текущего года государству продали 1260 тысяч яиц. Годовой план выполнен. Нынче птицеводы получат яйца в два раза больше, чем в первом году пятилетки.

Отлично трудится птичница Наталья Петровна Загвоздина. За три квартала она получила в среднем от каждой курицы-несушки по 138 яиц при плане 106. Свое годовое обязательство она выполнила раньше срока. Это позволит ей завершить пятилетку в январе 1970 года.

Хорошо трудится Анна Федоровна Савина. Она тоже

ближа к завершению пятилетки.

В первом году пятилетки валовое производство молока в хозяйстве составило 18003 центнера. Надои с каждым годом возрастили. И в нынешнем году валовое производство составит 18834 центнера.

Продажа молока государству стала для хозяйства доходным делом. В этом году работники животноводства получили 57,2 тысячи рублей чистой прибыли.

Хорошо потрудились доярки Мария Кононовна Гончарова, Анна Спиридоновна Ивойлова, Мария Андреевна Чистопьянова. Они близки к завершению пятилетки.

По сравнению с первым годом пятилетки увеличилось производство и сдача мяса. В этом году труженики совхоза направили этой продукции государству 1726 центнеров, на 169 центнеров больше, чем в первом году пятилетки.



Никто не забыт, ничто не забыто

КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ

Да здравствует
Великий Октябрь,
открывший новую эпоху всемирной истории —
эпоху всеобщего революционного обновления мира,
перехода от капитализма к социализму!

О людях хороших

Я ХОЧУ, ШОФЕР, ЧТОБ ТЕБЕ ПОВЕЗЛО!

«Не страны ему ни дожди, ни слякоть, резкий поворот и косогор...»

Слова этой песни я вспоминаю всякий раз, когда удаётся побывать на лесоучастке и проехаться на машине с шофером Андреем Христиановичем Ульрихом.

Трудно сказать, о ком так просто, легко поется в этой песне: о шофере ли такси или водителе автобуса, ибо все они — одного рода — племени, живущие на «колесах». Но шоферу лесовоза, тому, кто работает на таёжных дорогах, где нет асфальта, все-таки еще приходится учитьвать и дождь и слякоть. В особенностях трудно приходит водителям, доставляющим бензин и грузы из Новокузнецка через тайгу в Усть-Нарык. Не легкий этот путь. И не случайно в Новокузнецк частенько отправляют шофера Ульриха.

Андрей Христианович каждую гору лицо знает, — шутят механизаторы, — знает «резкий поворот и косогор». Уходит Ульрих из дома в четыре-пять утра, а возвращается из Новокузнецка... ночью, а то и утром следующего дня. Сутки за баранкой! Дни даются, откуда берутся силы.

Семнадцать лет начал работать в тайге. На лесопункт приехал в 1942 году. Было трудное времечко, вспоминает Андрей Христианович, — жил в бараке. Лес валил лучком. Работал

на трелевке и сплаве древесины. Ночью снежную дорогу, по которой возили лес, поливали водой, она замерзала, а днем везли по ней лес. По 13 кубометров каждая лошадь тянула.

Но иногда, спускаясь с горы, стратишко было сидеть на санях с лесом: вот-вот, казалось, все по инерции поднимет лошадь и раздавит, как мыши. И такие случаи.

— А когда сел за руль машины? — спрашиваю я.

Андрей Христианович задумывается.

— На шоferа выучился уже после войны, когда в тайгу пришла техника, — говорит он.

Так складывалась трудовая биография Андрея Христиановича Ульриха. За все эти годы он ни разу не сменил место работы. Менялось название леспромхоза: Нижне-Терсинский, Усть-Марсийский, Терсинский, а Андрей Христианович оставался верным своему делу, своей профессии. Не зря поэт сказал:

Молва не врет:
Хоть с бору, с сосновки
народ, Хоть сборный он, зато
отборный, Оред — народ. Как в свой
черед Плечом надежным поднопрет, —
Не подведет! Таков наш Андрей Христианович!

И. КИБЕ,
наш селькор.
п. Усть-Нарык.

Семнадцать лет начал работать в тайге. На лесопункт приехал в 1942 году. Было трудное времечко, вспоминает Андрей Христианович, — жил в бараке. Лес валил лучком. Работал

на людях хороших

НАШ ДЕНЬ

Пятьдесят два года назад над Россией занялась заря новой жизни. Пятьдесят второй раз торжественно отмечает наша страна, все прогрессивное человечество годовщина Великого Октября.

Через века веков забвения тень
Не затуманит в памяти народа
Наш день рождения —
двадцать пятый день
Октябрьский день —
семнадцатого года.

Октябрьская социалистическая революция открыла эпоху всеобщего революционного обновления мира — эпоху перехода от капитализма к социализму и коммунизму. Подвиг героев великой революции не покрмит никонда. Из поколения в поколение будет передаваться благодарная память о них.

Каждая Октябрьская годовщина для нас новая вершина, с высоты которой мы оглядываемся пройденное, подводим итоги, взыскательно оцениваем достигнутое.

6 ноября 1920 года В. И. Ленин выступил на торжественном заседании Московского Совета, МК партии и МГСПС. Три года минуло тому времени с октября 1917 года. Позади — разгром внутренней и внешней контрреволюции, тяжелые испытания и славные победы. Но, говорил Ленин, «этого ма-

ло, потому что перед нами сейчас стоит

дороге показался большой отряд карателей, вооруженных винтовками, пулеметом, пушкой. На рыхах с ходу ворвались в деревню. Застынутые врасплох, партизаны начали отступать на Сары-Чумы. Натолкнувшись на засаду противника, повернули на Пуштузум. Там они соединились с тогульским партизанским отрядом под командованием Азарова и Крунина.

Захватив Кандалеп, каратели окружили дозорных и пленили их. Допрашивали офицеры, избивали шомполами. Но никто не выдал своих товарищей. После допроса партизан поставили в два ряда и расстреляли. Отецы помнят, как по приказу колчаковцев кандалепцы Головин и Зинин связали трупы и свалили в яму.

На месте расстрела партизан и возвели потомки обелиска — памятник героям. Школьники следят за ним. Каждую весну поправляют оградку, садят цветы. В каждую годовщину Октября приходят сюда, чтобы отдать им должное. На торжественной линейке клянутся быть достойными продолжателями их дела, отлично учиться.

Совхоз, в который входит Кандалеп, носит название «Партизан». Это крупное хозяйство в районе с высокоразвитым полеводством и животноводством. Потомки партизан строят новую жизнь. И сяют хранят память о тех, кто боролся за Советскую власть, отдал свою жизнь за нее. Ребята хорошо учатся, помогают совхозу в весеннем севе, уходе за посевами, в уборке урожая. Растет достойная смена сознательных строителей коммунизма, — партийных Родин.

Поиск имён погибших продолжается. В этой работе самое активное участие принимают красные следопыты.

Сегодня школьники и односельчане снова собираются у обелиска-памятника. Прозвучат рапорты о школьных делах и хозяйственных успехах совхоза, хор исполнит «Варшавянку». Минутой молчания почтят память погибших, возложат венки из живых цветов. Поклянутся быть достойными наследниками, продолжателями их дела.

П. МЕДОВ.

В ноябре 1919 года партизаны вступили в Сары-Чумы — богатое кулическое село. Решили заночевать, а утром двинуться вперед. Спали жители села, спали пертизы. А в это время богачи отправили кунца Ладыгина в Кузедеево с донесением о появлении партизан в селе. Колчаковцы всполошились. Собрали всех недовольных Советской властью в карательный отряд.

Погутили партизаны двинуться в путь. К вечеру вступили в Кандалеп. Выставили дозор. Беда пришла утром. На рассвете на Самарской

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА

Морозный вечер. В небольшом избушке тепло и уютно. За столом с книгой в руках сидел, но еще крепкий старик. Это пенсионер Семен Васильевич Сидельников.

— Скоро буду отмечать свое 70-летие, — говорит он несколко смущенно.

Родился Сидельников в деревне Кауди, Кандалепского района.

— Кусок хлеба доставался легко, — вспоминает он. Семья большая, я был самый старший. Вот и приходилось работать не разгибая спину. Грамоты учились не пришли. Еле-еле окончили три класса церковно-приходской школы.

Гражданской войны. Сидельников в мае 1919 года был взят в армию Колчака. Поляк, в котором он служил, вспоминает о нем как о смелом, храбром, доблом солдате.

На месте расстрела партизан и возвели потомки обелиска — памятник героям. Школьники следят за ним. Каждую весну поправляют оградку, садят цветы. В каждую годовщину Октября приходят сюда, чтобы отдать им должное. На торжественной линейке клянутся быть достойными продолжателями их дела, отлично учиться.

Семен Васильевич, — мы прошли более 70 километров.

Изрядно устали и проголодались. Устроили привал прямо на деревне.

В тот день, — говорит Семен Васильевич, — мы прошли более 70 километров.

Отыха у солдат проходил под девизом «Все на восстановление города!» Трудились с большим желанием.

В Ташкенте, как известно, по замыслу интервентов, должны были соединиться две армии — Колчака и генерала Деникина. Но план этот провалился.

После гражданской войны С. В. Сидельников 30 лет проработал в г. Прокопьевске на шахте. Сейчас на пенсии. Но и по сей день помнит о том, что в 1920 году на сторону Красной Армии перешел на Красную Армии. Затем полк был направлен в Ташкент. Всюду поставили

П. КОЧУГАНОВ.

Волковым, В. В. Горбатко и дядьки Героями Советского Союза В. А. Шаталовым и А. С. Елисеевым.

МОСКВА. (ТАСС). В актовом зале Московского государственного университета на Ленинских горах 4 ноября состоялась пресс-конференция, посвященная успешному осуществлению группового полета космических кораблей «Союз-6», «Союз-7», «Союз-8» и встрече с летчиками-космонавтами СССР Героями Советского Союза Г. С. Шониным, В. Н. Кубасовым, А. Ф. Филиппенко, В. Н.

П. КОЧУГАНОВ.

Пресс-конференция открылась выступлением президента Академии наук СССР академика М. В. Келдыша.

Он рассказал советским и

иностранным журналистам о значимости группового полета космических кораблей для науки и развития космонавтики.

Затем слово было предоставлено участникам экспедиции кораблей «Союз».

На стороны определенных

сторон выдвигаются все

стороной определенных

ЦВЕТЕТ «ПОДСОЛНУШЕК»!

Кажется, совсем недавно концертная агитбригада «Подсолнушки» Сосновского дома культуры под руководством Валентины Климантовой разъезжала по полям и фермам, радуя своими выступлениями совхозных тружеников.

И вот на днях «Подсолнушки» держал экзамен в Кемерове. На областной смотр сельских агитбригад съехались 11 лучших коллективов из разных районов.

Сосновцы выступили с программой, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Нашим самодеятельным артистам сопутствовал успех, и по предварительным данным они заняли второе место. Большое впечатление на зрителей и жюри произвело то, что по ходу программы использовались портреты совхозных передовиков, рассказывалось о их трудовых достижениях, им посвящались песни и стихи.

Председатель смотровой комиссии заслуженный артист Узбекской ССР Л. А. Швидко сказал после выступления сосновцев: «Этот коллектив на 100 процентов использует свои возможности. Его можно считать образцовым».

Лестная оценка!

НА СЦЕНЕ — ЮНЫЕ

Автобус переполнен юными артистами, а желающих выступить с предпраздничным концертом перед бедривцами еще больше. Руководитель коллектива художественной самодеятельности Ильинского интерната Нина Тарасова успокаивает готовых разреветься от обиды малышей:

— Потерпите, ребята. В следующий раз обязательно поедете.

С песнями, музыкой школьники приехали в Бедриво. Здесь их уже ждали. В клубе было многолюдно.

Зрители дружными аплодисментами встречали каждое выступление юных артистов. Покорила всех Нина Бартова. Она хорошо исполнила советские и зарубежные песни, аккомпанируя себе на баяне и гитаре.

Порадовали зрителей своими выступлениями Нина Зенкова, Катя Михайлова, Дима Митин и самые маленькие: Вера Чапаева, Люда Ащеулова, Надя Смирнова, Валя Пономарева.

Два часа шел концерт.

Впереди у школьников Ильинского интерната новые маршруты. Они побывают с праздничными концертами в Митине и Шорохове.

Ф. ГАВРИЛОВ,
учитель.

С. Ильинка.

В ЕРОЯТНО, мало кто из читателей знает, что чемпион мира по классической борьбе, призер Олимпийских игр в Токио и Мехико заслуженный мастер спорта Валентин Олений родился и вырос в совхозе им. Куйбышева нашего района. Здесь по сей день живут его родители.

Маленький домик с голубой верандой. Железный гараж. В палисаднике — ульи. В прихожей нас приветливо встречает сухощавый мужчина с седым чубом. Он крепок, энергичен. Отец чемпиона мира Григорий Никитич сейчас на пенсии. Он старожил совхоза. Работал медником, шофером. Участвовал в войне с белофинами, немецко-фашистскими захватчиками. Так что воспитанием сына в основном пришлось заниматься матери.

Никогда она не думала, что сын станет известным спортсменом. В 1947 году, когда он пошел в школу, только и заботы было у матери, чтобы прилежно учился. Валентин особенно успехами в учебе не отличался, но и от других не отставал. А вот спортом увлекся рано. О систематических занятиях не могло быть и речи. В школе не было для этого условий. Дома занимался с гантелями, крутился на турнике. Благодаря настойчивости, неиссякаемой энергии ковал парень чемпионский характер. Уже в школе отличался физической силой, ловкостью.

— Сильно удалой был, — вспоминает Мария Леонтьев-

Кузнецкий богатырь

Спорт

Спорт

Югославии, Италии, Финляндии, Японии...

А эта, самая большая, из благородного металла — главная награда сына. Он привез ее в июне 1966 года из американского города Толидо, где завоевал звание чемпиона мира.

Каждая награда Валентина на память и для матери. Память бесконечными ночами, мучительными волнениями, коротким сообщением диктора Всесоюзного радио.

— Когда Валя уезжал на соревнования, я места не находила, — признается Мария Леонтьевна. — Если они проходили у нас, то еще ничего, кругом свои, не страшно. А как за границу уедет — я боюсь, не покалечили бы. Там ведь некоторые на суде бросаются. Правда, с Валей ничего не случалось.

Мать есть мать. Приезд сына домой — праздник. Валентине Михайловне Сараевой, учительнице средней школы совхоза им. Куйбышева, тоже приятно повидать своего воспитанника. В шутку скажет:

— Ого, какой ты большой стал! Меня перерос.

В день, когда я был в совхозе им. Куйбышева, Валентина Михайловна была радостно взволнована. Комиссия подписала акт о приеме новой школы. Прекрасное двухэтажное здание, светлые аудитории, спортивный зал. Чемпион мира позавидовал бы школьникам! Его земляки любят спорт, в районе о них идет добрая слава. Хорошая традиция! Почему бы ее не продолжить? В школе можно оформить стенд. Украсить его вырезками из газет, фотографиями чемпиона мира, его спортивными трофеями, автографом. А разве откажется отец чемпиона мира вручить награды лучшим спортсменам школы, совхоза?

Обо всем этом стоит подумать. Ведь не в каждом селе рождаются чемпионы мира.

В. ШЕВЦОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ФОТОВЫСТАВКА В МОСКВЕ

Свыше полутора тысяч фотографий работы мастеров из шестидесяти стран мира представлено на открывающейся в Москве в Центральном выставочном зале международной выставке, посвященной столетию со дня рождения В. И. Ленина. Об этом стало известно на состоявшейся 3 ноября пресс-конференции для советских и иностранных журналистов.

В организационный комитет выставки поступило шесть тысяч фотографий со всех континентов земли.

Журналисты — профессионалы, любители создали коллективный фоторассказ о революционной деятельности В. И. Ленина, о ленинском теоретическом наследии, о распространении ленинизма на земном шаре. Перед глазами посетителей выставки ярко представят достижения советского народа, народов социалистических стран.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшим материалом за истекшие полмесяца признана статья главного зоотехника производственно-го управления Н. А. Иваненко «Вступая в стойловый период», опубликованная в «Сельской правде» 21 октября с. г.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07589
Заказ 14487, тираж 5554.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Е. ПЛОТНИКОВА.
с. Шарово.

В ДОРОГЕ

Быль

До вокзала Новокузнецка я добиралась долго. День был субботний, везде многолюдно. Порядком устала. И когда вошла в вагон, то была очень довольна, что в купе есть свободное место.

— Проходите, вот сюда садитесь, — прогласила меня старушка, которая сидела у окна. — Далеко едете? — спросила она.

— Нет, не очень. До Кузнецка.

— А мы дальше. До Мундыбаша. Завязался разговор, и, как это бывает в поезде, быстро познакомились. Разговор не прерывался ни на минуту.

Бабка Наталья, так звали старушку, говорила без умолку. На вид ей можно было дать лет 60, хотя она сказала, что перевалило за 70. Одета она в новое плюшевое пальто, на голове — пуховая шаль, на ногах — новые валенки-самокатки.

Рядом сидела еще одна старушка. Она все время озиралась по сторонам, как будто чего-то боялась. Молчала.

— Я вот в Киселевск ездила, к сестрице. Вот она сидит, — сказала бабка Наталья, мягко выговаривая букву «т». — Целий месяц жила там. Вот эту горемыку от баптистов вывозяла. Кое-как увезла. Затянули они ее в свои сети, обвязали до нитки. А если что скажешь, так они ее пугают.

А я у нее, почитай, два года не была и ничего не знала. А как узнала, сразу же поехала. Собрала все ее вещички, какие остались, да и с собой заодно прихватила. Нечего ей там делать. Будем вместе жить. Я-то у зятя живу, как у Христа на пазухой. Зять с дочкой зарабатывают хорошо. Фатера казенная, работы немного. Тут тебе вода горячая и холода, ванна. Я, почтесь, каждый день косточки грею. В доме ни грязи, ни пыли. Чуть темно — свет горит. Опять же и дров не надо. На плитке готовить можно. Разодета, как барышня, ем, что хочу. И ей у нас будет хорошо. А то в омут чуть не залезла со своими святыми праведниками.

— Перестань уж, Наталья, — беззлобно проговорила молчавшая до сих пор ее сестра, — лучше уж сама расскажи, как к батюшке Агафону лечиться ходила.

Бабка Наталья от ее слов так и покатилась со смеху.

— Да не я к нему ходила, а он ко мне приходил. Вот уж вылечил, так вылечил, — проговорила бабка Наталья, вытирая набежавшие от смеха слезы. — Было это давно, лет десять назад, когда я еще жила в деревне. У меня в это время сильно болели ноги. Вот ною и ною. Никакого покоя нет. А спина, так словно и не моя. Совсем отнялась. Сын в больницу гоняют, ну а бабы говорят:

«Ходи, Никифоровна, к лекарю Агафону. Он когда-то в церкви служил, все наговоры знает. Он тебя мигом вылечить».

Пошла я к Агафону. Так, мол, и так. Рассказала про свою беду. Он и говорит: «Шпитру, Никифоровна, надо достать и баню истопить. Вылечу. Всю хворь как рукой снимет».

Сходила я в сельпо, купила бутылку шпирту, испарила пожарче баню. Ну, думаю, теперь всю хворь из себя вышибу.

Пришел Агафон. Я засобиралась в банию. Думала, что он на шпирт наговор сделает, а он тоже со мной в банию собирается. Я уперлась: «Как же это я с чужим мужиком в банию пойду?» А бабы шумят: «Лекарь, Никифоровна, святой человек, грех его бояться». И Агафон говорит: «Чиво ты там, Никифоровна, одна изделаешь? Надо спину натереть. А как ты сможешь? Пойдем уж вместе». Ну, думаю, черт с тобой, пусть хоть все святые идут. Лишь бы спина не болела. Пошли. Заходим в банию. Агафон не раздевается. Говорит: «Снимай, Никифоровна, кофту, ложись на полок, спину буду лечить. А ноги сама натрешь, ноговор изделаю».

Сняла я кофтенку, венчиком похлестала и легла на полок. Слыши: налил Агафон шпирту в ковш и давай мне на спину лить. Рукой растираять, а сам что-то шепчет. Ну, думаю, теперь моя спинушка отдохнет, слава тебе господи. Лежу себе спокойненько.

Вдруг — бац! Что за землетрясение? Гляжу: Агафон с полка вверх тормашками ссызил. Я к нему. И про болезнь забыла.

Батюшки мои! Этот лекарь Агафон, этот святой человек и лыка не вяжет! Расплющонек! Кровища из носа хлещет. Он, оказывается, спину-то мне водичкой полоскал, а шпирт в свой окянинный рот лил. Вот и взбеленился. Кое-как я его домой доволокла. А потом в больницу пошла, на курорт ездила. Вот и хворь перестала.

А бабы опосля долго смеялись.

Бабка Наталья закончила свой рассказ. Мы смеялись до слез.

— А с Агафоном, — снова заговорила она, — мы так до самой его смерти и жили в большом конфликте: спор да ругань, ругань да спор.

Раздался новый взрыв смеха. Вместе со всеми смеялась и бабка Наталья.

Поезд подходил к нашей станции. Мы тепло простились с бабкой Натальей, желали ей счастливого пути.

По дороге домой я еще долго вспоминала ее рассказ и от души смеялась.

Е. ПЛОТНИКОВА.

с. Шарово.